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市政に関する一般質問通告一覧 

令和６年第５回半田市議会定例会 

 

【日程】※日時は予定です。 

日      時 質  問  議  員 

６月１８日（火） 午後１時１５分～ １． 田 中 嵩 久 （創造みらい半田） 

２． 麻 生 七 海 （公明党） 

６月１９日（水） 午前９時３０分～ ３． 伊 藤 正 興 （チャレンジはんだ） 

４． 坂 井 美 穂 （公明党） 

午後１時１５分～ ５． 山 本 裕 介 （創造みらい半田） 

６． 竹 内 功 治 （創造みらい半田） 

７． 有 留 麻 由 （無所属） 

６月２０日（木） 午前９時３０分～ ８． 岩 田 玲 子 （創造みらい半田） 

９． 中 村 和 也 （志民ネット） 

 

 

６月１８日（火）午後１時１５分～ 

 

１． ９番議員  田 中 嵩 久 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 市民討議会のこれからの在り方について 

（１）様々な声を受け止めるための募集方法について 

①現状の参加者募集に関する広報の方法について、取り組み状況を伺います 

②無作為抽出で募集をした後の参加者に偏りが出た場合の対応について伺います 

③昨年度の参加者の傾向について伺います 

④年齢だけでなく、外国にルーツを持たれる方やひとり親家庭など、様々な背景を持つ

方が参加できるような広報の手法が必要だと考えるが、見解を伺います 

（２）市民討議会の今後の方向性について 

①市民討議会の効果と成果について、当初想定していたものと、実施後の状況について

伺います 

②市民の声を直接受け止める広聴の仕組みを構築する方向性に転換する必要があると考

えますが、見解を伺います 

 

 

２． １３番議員  麻 生 七 海 （公明党）  【一問一答】 

１ 難聴者に対する支援について 

（１）公共施設等における補聴環境の整備による難聴者への支援について 

①事業者による障がいのある人への「合理的配慮の提供」という観点から半田市の公共

施設や公民館、コミュニティ、その他半田市が所有および委託する施設に「難聴等の

聞こえを支援する機器」として会議等で使う携帯型磁気ループシステムの貸し出しを

提案しますが見解をお聞かせ下さい 

（２）軟骨伝導イヤホンの導入による難聴者への支援について 

①公共施設における難聴者への対応として、軟骨伝導イヤホンを市役所の窓口に設置す

ることを提案しますが見解をお聞かせ下さい 

②６５歳以上の高齢者で軽度から中等度難聴を有する方に対する軟骨伝導イヤホン購入
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費の助成金支援の創設を提案しますが見解をお聞かせ下さい 

 

 

６月１９日（水）午前９時３０分～ 

 

３． ４番議員  伊 藤 正 興  （チャレンジはんだ）  【一問一答】 

１ 子どもたちの居場所づくりについて問う 

（１）児童センター機能の移行について 

①児童センター機能の移行の決定に至るまでの経緯とその理由を教えてください 

②児童センター機能の移行にあたり利用者、保護者、児童センターのボランティアの皆

さんの意見を確認しましたか 

③現在、児童センター機能の移行を明言していない児童センターについてはどのように

対応しますか 

④児童センター機能の移行後、土地と建物はどのように活用していきますか 

⑤児童センター機能の移行に向けて放課後ひろばと並走期間の設定を提案しますがいか

がですか 

（２）新たに開設される放課後の居場所について 

①今回、放課後ひろばを整備することになった理由とその概要について教えてください 

②放課後ひろばの整備計画はどのようになっていますか 

③放課後ひろばの運営は誰がどのように行っていきますか 

④現在の児童センターの利用者はこれまで通り放課後ひろばを利用することができます

か 

⑤放課後ひろばについては、地域の特性に合わせた対応と実情に合わせた運用が必要と

考えますがいかがですか 

 

 

４． １２番議員  坂 井 美 穂  （公明党）  【一問一答】 

１ 子宮頸がんから子宮と命を守る取り組みについて 

（１）子宮頸がんワクチンの接種の現状について 

①対象年齢の女子の接種人数とキャッチアップ接種の対象者の接種人数はどのようです

か 

②ワクチン接種の現状をどのように捉えていますか 

③対象年齢の女子とキャッチアップ接種の対象者に対して、どのような勧奨を行ったの

か、内容を教えてください 

（２）子宮頸がん検診の受診の現状について 

①子宮頸がん検診の受診率はどのようですか。また、年代別の傾向を教えてください 

②検診の受診率の現状をどのように捉えていますか 

（３）女性ががん検診を受けやすい体制の整備について 

①若い女性が検診を受けない理由として、診察台に上がって内診してもらうこと自体に

抵抗があるという現状があります。子宮頸がん検診を受診していない、発症リスクが

上昇する３０歳を前にした年齢の女性に、ヒトパピローマウイルス（ＨＰＶ）の感染

状況を調べられる検査キットを配布してはどうですか 

②診察台に対する心理的ハードルを下げる方法として、着用したままで受診ができる不

織布パンツを配布してはどうですか 

（４）半田市のがん検診におけるＨＰＶ検査について 

①令和６年４月から、細胞診に加えて、ＨＰＶに感染しているかどうかを調べるＨＰＶ

検査が自治体の判断で導入可能となりました。早期発見、早期治療につながり、３０

歳以上が対象で検査頻度は５年に１回であるため、受診者の負担軽減にもつながりま

す。半田市においても導入していただきたいと思いますが、現状はどのようですか 
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（５）子宮頸がんから子宮と命を守る全庁的な支援について 

①ワクチン接種の対象年齢である中学校でのがん教育で、継続的に子宮頸がんの予防に

ついての教育を推進していただくしくみを作っていただきたいと思いますが、いかが

でしょうか 

②女性やカップルに将来の妊娠のための健康管理を提供する、プレコンセプションケア

において、継続的に子宮頸がん検診の受診を推進していただくしくみを作っていただ

きたいと思いますが、いかがでしょうか 

 

 

６月１９日（水）午後１時１５分～ 

 

５． ６番議員  山 本 裕 介  （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ まちの顔づくり・中心市街地エリアの魅力を高める仕組みづくりについて 

（１）半田市中心市街地コンセプトブックにあるビジョン・コンセプトならびに、３つの各エ

リアにおける「みんなで描いた夢の未来図」にあるビジョン・コンセプトの実現に向けて 

①半田市中心市街地コンセプトブックならびに、みんなで描いた夢の未来図は、何を目

的として作成されましたか 

②今年度策定される「中心市街地活性化基本計画」に半田市中心市街地コンセプトブッ

クや、みんなで描いたゆめの未来図はどのように活かすのでしょうか 

③公民連携の中心市街地活性化をするうえで「行政は応援・支援を全力で行う」とのこ

とですが、どのような支援策を想定されていますか 

 

 

６． １９番議員  竹 内 功 治  （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 「いつでも」「どこでも」「簡単」「便利」な、「デジタルシティ・はんだ」を目指した取組

みについて 

（１）子育て支援におけるＤＸの推進について 

①オンライン相談窓口や公立保育園のＷＥＢ版多言語通訳サービスなど、ＤＸの新たな

取組みの現状と課題についてお伺いします 

②幼児教育士や保育士の負担の多いことが問題になることがあります。ＤＸを活用して

負担の軽減は行っていますか 

③今後、さらなる子育て支援の充実に向けて、ＤＸの活用をどのように進めていきます

か 

（２）教育の分野におけるＤＸの推進について 

①ＡＩ搭載型のドリルを導入されましたが、現状における成果と課題についてお伺いし

ます 

②オンラインによる授業や様々な交流について、現状でどのように取組んでいますか 

③動画や音声などで理解が深まりやすいデジタル教科書について、現状でどのように取

組んでいますか 

④教職員の負担が多いことが問題になることがあります。ＤＸを活用して負担の軽減は

行っていますか 

⑤教育の分野は早くからＤＸを推進されてきましたが、今後どのように取組んでいきま

すか 

（３）ＤＸを活用した市民サービスについて 

①「いつでも」「どこでも」「簡単」「便利」という取組みはスマート窓口の取組みに当

てはまると考えますが、スマート窓口の現状と課題についてお伺いします 

②市民サービスの向上、また庁内業務の効率化のため、生成ＡＩの活用を早急に実施し

てはどうですか 

③「デジタルシティ・はんだ」の実現に向けて、今後どのように取組んでいきますか 
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７． ３番議員  有 留 麻 由  （無所属）  【一問一答】 

１ 福祉の視点から半田市の防災計画を問う 

（１）災害時における避難行動要支援者への対応について問う 

①現時点での「避難行動要支援者名簿」と「個別避難計画」の課題はなんですか 

②今後「避難行動要支援者名簿」と「個別避難計画」の活用の予定はどのようですか 

③「個別避難計画」の実行性を高めるためには、公助を軸とした支援が必要となると考

えますが、見解をお聞かせください 

（２）避難所における要配慮者への対応について問う 

①４３か所ある指定避難所には障がい者や高齢の方を受け入れられる体制はありますか 

②指定避難所に車いすの方などを受け入れた場合のスペース確保が必要ですが、現在の

指定避難所の収容可能人数は適切ですか 

③指定避難所以外にも民間などと協力して福祉的な援助ができる避難所を確保する必要

があると考えますが、見解をお聞かせください 

２ マイナンバーカードと健康保険証の一本化について問う 

（１）国民健康保険、後期高齢者医療制度のマイナ保険証の現状と今後の対応について問う 

①令和６年５月３１日現在のマイナンバーカードの普及率はどれだけですか。また、マ

イナ保険証の登録者率はどれだけですか 

②マイナンバーカードを持たない人や保険証未登録の人の理由を把握していますか 

③マイナンバーカードを持たない人や保険証未登録の人へ交付される資格確認書はどの

ように交付されますか 

 

 

６月２０日（木）午前９時３０分～ 

 

８． ２１番議員  岩 田 玲 子 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 半田市の予防接種助成と帯状疱疹ワクチンについて 

（１）半田市の予防接種助成に対する考え方について 

①定期接種以外の任意接種のワクチンの種類はどのようなものがありますか 

②定期接種以外のワクチンに対する国の議論の状況をお伺いします 

③県内で行っている任意接種の助成についてお伺いします 

④任意接種助成に対する半田市の考え方をお伺いします 

（２）帯状疱疹ワクチンについて 

①８０歳までに、３人に１人が発症するといわれている、帯状疱疹のワクチン接種は、２

回接種で約５万円弱の高額なものです。寝返りを打つこともできない程の痛みを伴う帯

状疱疹ですが、市民のつらい状況や助成があればとの声は届いていますか 

②県内の帯状疱疹ワクチンの助成状況をお伺いします 

③仮に助成した場合(１万円×２回接種分)の費用をお伺いします 

④帯状疱疹ワクチンの助成を行うべきと考えますが、半田市の見解をお伺いします 

 

 

９． １番議員  中 村 和 也  （志民ネット）  【一問一答】 

１ 「はたらく親を応援するまち」について 

（１）放課後児童クラブについて 

①放課後児童クラブの利用料について、市民の満足度をどのように捉えていますか 
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②現在の放課後児童クラブの保育料は、どのように決定されましたか 

③近隣市町と比較して、放課後児童クラブの保育料が高く設定されている理由を教えて

ください 

④近隣市町と比較して、放課後児童クラブのサービス内容の違いを教えてください 

⑤放課後児童クラブの事業委託期間を設けていますか。また、実費負担料金など適正運

営がなされているかチェックしていますか 

⑥放課後児童クラブへの補助制度は、どのようなものがありますか 

⑦放課後児童クラブの利用料やサービス内容について、定期的に検討・見直しをすべき

と思うが見解を教えてください 

⑧放課後児童クラブの保育料さらには実費負担分について、見直しをすることで料金を

下げることが可能と思うが見解を教えてください 

（２）未就学児童を育てる保護者支援について 

①兄弟姉妹が同一園に通えない問題について、公民連携更新計画の推進を加速し施設面

の整備を図ること以外にスピード感を持って対策していくべきと考えるが見解を教え

てください 

②兄弟姉妹が同一園に通えない問題に関して、定員を増やすことも解決策の一つと考え

るが、保育士確保の為に人材派遣会社や民間保育関連事業者などとの協働を検討して

みては、いかが 

③企業内託児所への支援制度や推奨制度なども受け入れ体制の強化策の一つと考える

が、見解を教えてください 

２ 安心安全な住環境について 

（１）空家対策の現状と今後について 

①市内の空家をどのように把握し、その戸数の状況はどのようになっていますか 

②市内の特定空家の数はいかほどですか 

③近隣からの苦情・情報提供と所有者からの相談等の件数と内容はどのようですか 

④半田市としての管理不全空家の認定基準について、どのように考えていますか 

⑤市内における管理不全空家の数はいかほどですか 

⑥管理不全空家の固定資産税の住宅用地特例が解除されたりする旨について啓発活動は

どのように行っていますか 

⑦より一層危険な特定空家を増やさない為に、法改正がありました。このことについ

て、半田市としてどのように考え、取り組んでいくのか見解を教えてください 

⑧建ぺい率や接道規制等の要因により、再建築や売却ができず取り壊しが進まない空家

に対する支援策を設けることも重要と考えるが見解を教えてください 


